



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 25

Среда, 20 июня 1962 года

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии
Советского Союза и Совета Министров СССР

К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, руководителям колхозов и совхозов, ученым и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных колхозно-совхозных управлений, к партийным и комсомольским организациям, к коммунистам и комсомольцам колхозов и совхозов, ко всем труженикам деревни

Дорогие товарищи!
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР недавно приняли решение о повышении закупочных цен на мясо и животное масло. Эта важная мера осуществляется в интересах быстрого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Партия и правительство были уверены, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция поймут всю необходимость данного решения и одобряют его. Так и поступили трудящиеся нашей страны. Одобрив решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, советские люди выразили надежду, что колхозники и рабочие совхозов, опираясь на поддержку народа, сумеют полнее использовать свои возможности и резко увеличат производство мяса и молока, что позволит обеспечить полное удовлетворение потребностей населения в этих продуктах.

Повышение закупочных цен на мясо крупного рогатого скота, свиней, овец и птицу в среднем на 35 процентов даст колхозам дополнительную прибавку к их доходам более одного миллиарда рублей в новых деньгах или свыше 10 миллиардов рублей в старых деньгах. Это, дорогие товарищи, большая поддержка колхозному строю. Чтобы лучше представить себе значение этой

цифры, можно напомнить, что в 1953 году доходы колхозов от всех отраслей сельского хозяйства составляли менее 50 миллиардов рублей. А теперь только от повышения закупочных цен на мясо колхозы получают более 10 миллиардов рублей.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым подчеркнуть, что повышение закупочных цен на мясо и масло это лишь часть той материальной помощи, которая оказывается колхозам и совхозам.

Труженики советской деревни хорошо знают, что развитие сельского хозяйства находится под неослабным вниманием всей партии и советского народа. Кроме роста известных ассигнований по бюджету, колхозы получают значительные дополнительные средства за счет снижения цен на машины и другие товары производственного назначения.

В минувшем году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запасные части, горючее и установлены льготы по подоходному налогу. Это дает колхозам в расчете на год экономии 900 миллионов рублей. В начале текущего года Советское правительство приняло решение о снижении цен для колхозов на строительные материалы, металлы и металлоизделия, что дает им экономии 250 миллионов рублей в год.

Кроме того, совхозы получили дополнительные ассигнования на капитальное строительство для животноводства в размере 210 миллионов рублей. Следовательно, за счет снижения цен на указанные материалы и дополнительных ассигнований на нужды животноводства сельское хозяйство получает сверх средств, намеченных планом, 1 миллиард 360 миллионов рублей (13 миллиардов 600 миллионов рублей в старых деньгах).

В условиях, когда наша страна осуществляет гигантскую программу коммунистического строительства, укрепляет оборону, нелегко было найти для сельского хозяйства дополнительно миллиарды рублей. Но наше государство, партия, наш народ нашли возможности изыскать эти средства. Рабочие, служащие, советская интеллигенция пошли на то, чтобы выделить часть денег даже из своего семейного бюджета и увеличить помощь сельскому хозяйству, обеспечить лучшие условия для строительства и механизации ферм, создания прочной кормовой базы, повысить материальную заинтересованность работников животноводства в результатах своего труда, что в конечном счете будет способствовать быстрому росту производства мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Помощь, оказываемая государством,

(Продолжение на 2 стр.)

НИ ТРУДА, НИ ВРЕМЕНИ НЕ ПОЖАЛЕЕМ,
ЧТОБЫ РЕШИТЬ ЗАДАЧИ, ПОСТАВЛЕННЫЕ ПАРТИЕЙ

Слова не расходятся с делом

500 голов свиней решили откормить и продать государству в текущем году члены сельхозартеля «Путь Ленина», Тоншаевского района. Слова труженников артели не расходятся с практическими делами. 97 голов свиней общим весом 67,5 центнера уже отправлены на заготовительный пункт. В ближайшее время готовится к сдаче новая партия животных.

Откормом свиней в колхозе занимается семья Чесноковых. На попечении Анатолия Федоровича Чеснокова и его жены Марии Павловны в настоящее время 260 поросат. Правильная организация кормления и содержания молодняка способствует получению хороших привесов животных. Сейчас большая часть откормочников переведена на дешевые, зеленые корма. Свиноводы решили

их части на клеверах. Эту работу с успехом выполняют дети Чесноковых — дочери Гали и Тани. У девочек — каникулы. Они хорошо закончили учебу в школе и помогают родителям.

Пастыба свиней позволила до минимума сократить расход концентрированных кормов. Если раньше на каждую голову расходовалось по 1,5 килограмма концентратов, то сейчас поросята не съедают и 200 граммов. А растет молодняк даже лучше, чем прежде. Вот что значит дешевый зеленый корм!

Супругов Чесноковых гду-

боко тронула забота партии и правительства о тружениках советской деревни. Ознакомившись с Обращением партии и правительства ко всем колхозникам и работникам совхозов, они с еще большей энергией берутся за дело, чтобы как можно полнее использовать имеющиеся резервы увеличения производства мяса. Сейчас их усилия направлены к тому, чтобы выполнить полугодовой план продажи мяса государству.

П. ЗАЙЦЕВ,
инспектор-организатор Шахунского производственного управления.

Единодушное одобрение

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к сельским труженикам члены сельхозартеля «Ленинский путь»

встретили с одобрением. Как только в колхоз пришли газеты, в бригадах были проведены коллективные читки и об-

суждение этого документа. С 1 июня правительство повысило закупочные цены на мясо и масло. Это большая помощь колхозам.

В самом деле, если наш колхоз по старым закупочным ценам получил бы от продажи скота на мясо (не включая проданных животных до 1 июня 1962 года) 160 рублей, то сейчас от реализации всех видов скота получим 44780 рублей. Это на 9620 рублей больше. Разница очень ощутимая! На дополнительные средства мы сможем увеличить поголовье скота, выстроить новый скотный двор, механизировать его, соорудить овощехранилище. Или же на эти средства можно приобрести три гусеничных трактора с бульдозерной установкой.

Но и труженики колхоза не останутся в долгу перед Родиной. Для получения высоких надоев в первую очередь

нужна кормовая база. С этой целью мы посеяли на 250 гектарах кукурузу. На поле появились хорошие всходы. Мы приложим все усилия, чтобы «королева полей» нормально росла и дала нам возможность получить по 300 центнеров зеленой массы с гектара. В настоящее время мы провели культивацию и подкормку кукурузных полей. Планируем заложить силоса по 8—10 тонн на каждую корову.

Также мы продумали вопрос о продаже мяса. Сейчас у нас на откорме находится 150 свиней. В ближайшее время мы можем продать 20 голов. Кроме того, мы выбраковали около 30 коров, которые также пойдут в продажу. В замену их мы поставим 70 осемененных телок. Этим шагом увеличим общее поголовье продуктивного скота.

Г. ГВОЗДЕВ,
председатель колхоза.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, руководителям колхозов и совхозов, ученым и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных колхозно-совхозных управлений, к партийным и комсомольским организациям, к коммунистам и комсомольцам колхозов с совхозов, ко всем труженикам деревни

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

всем нашим народом сельскому хозяйству, весома, онутима, и она должна дать реальные плоды.

Но было бы глубоким заблуждением считать, что теперь, когда повышены закупочные цены на мясо, снижены цены на машины, горючее, запасные части, животноводство сразу же станет рентабельным и дела без особых усилий круто пойдут в гору. Надо прямо сказать, что среди работников сельского хозяйства есть немало людей, которые рост экономики колхозов, увеличение производства продуктов связывают только с закупочными ценами. Конечно, уровень закупочных цен играет немалую роль в материальном стимулировании производства. Но возлагать надежды только на высокие закупочные цены, значит, забыть о других решающих факторах производства, потерять перспективу в развитии сельского хозяйства.

Такие настроения могут нанести серьезный ущерб колхозам, затормозить решение неотложных задач, которые поставлены партией в области сельского хозяйства.

Нельзя этого допустить. Народ не поймет, если колхозы и совхозы не сумеют разумно использовать оказываемую помощь, если они быстро не приведут в действие резервы увеличения производства продуктов животноводства.

Поэтому Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР решили обратиться к колхозникам и рабочим совхозов, к механизаторам, специалистам и ученым, к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам деревни и откровенно поговорить о самых неотложных вопросах дальнейшего подъема животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым прежде всего, чтобы руководители, все труженики каждого колхоза и совхоза разработали конкретный план увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов с учетом новых возможностей, созданных в настоящее время.

В основу этого плана должно быть положено решение задачи — взять первый рубеж в производстве мяса, произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других угодий. А тем хозяйствам, которые уже достигли данного уровня, необходимо идти дальше, ко второму и третьему этапам — производить по 100 и 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни.

Что значит иметь конкретный план увеличения производства мяса? Это означает, что руководители колхозов и совхозов, работники производственных управлений вместе с колхозниками и рабочими совхозов должны глубоко разобраться в возможностях хозяйства, наметить, что предстоит сделать в июле, августе и последующих месяцах нынешнего года, что надо сделать в 1963 году. Необходимо рассчитать, в какое время будет взят первый рубеж в производстве мяса, то есть по 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров других угодий, какое максимальное поголовье скота можно откормить в нынешнем и будущем году, сколько для этого потребуется и каких кормов, установить, кто конкретно отвечает за производство кормов. Работникам сельского хозяйства следует твердо помнить, что расчеты по животноводству могут быть реальными лишь в том случае, если каждый колхоз и совхоз будет в достатке иметь корма.

Дешевые корма и механизация трудоемких работ в животноводстве — основа получения большого количества дешевого мяса и молока. Только при наличии достаточного количества кормов можно обеспечить снижение себестоимости мяса и молока, увеличивать их производство, повышать доходы колхозов и колхозников. Колхозники и работники совхозов должны понять, что если себестоимость производимых ими животноводческих

продуктов останется на нынешнем уровне, то даже самые высокие закупочные цены не дадут должного эффекта. Надо иметь в виду, что животноводство в некоторых колхозах находится в настоящее время на столь низком уровне, а затраты труда и кормов на производство мяса так велики, что они не покрываются и новыми закупочными ценами.

Спрашивается: где же выход? Его следует искать только на одном пути — на пути повышения производительности труда в колхозах и совхозах, на пути получения дешевых кормов и механизации ферм.

Именно таким путем идут передовые хозяйства. Ныне действующие закупочные цены открывают большие возможности колхозам для получения высоких доходов от животноводства. Понятно, что чем ниже себестоимость мяса и молока, тем больший эффект дадут новые закупочные цены.

Вот почему Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР, обращаясь к вам, труженикам деревни, говорят: повышение закупочных цен не только не снимает всей актуальности борьбы за снижение себестоимости животноводческой продукции, а, наоборот, ставит задачу уменьшения затрат труда и средств на центнер мяса и молока как самую важную и самую неотложную.

В борьбе за подъем животноводства следует лучше использовать опыт тех колхозов и совхозов, которые умело ведут общественное животноводство.

Совхоз «Перемога» Васильевского района Запорожской области имеет 63 головы крупного рогатого скота на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и из года в год увеличивает производство мяса и молока. В результате того, что скот здесь содержится на дешевом кукурузном силосе, широко применяют механизацию на фермах, себестоимость одного центнера молока составила в 1961 году только 6 рублей 88 копеек, а сдачная цена 10 рублей 60 копеек. Совхоз получил на каждом центнере молока около 4 рублей прибыли, а в целом животноводство дало хозяйству 153 тысячи рублей прибыли.

Совхоз «Кубанец» Тимашевского района Краснодарского края на сто гектаров пашни произвел в прошлом году 209 центнеров свинины при себестоимости 60 рублей 10 копеек за центнер привеса. В совхозе «Гигант» Ростовской области себестоимость центнера привеса свинины составила 62 рубля 44 копейки.

В колхозе «Украина» Дунаевского района Хмельницкой области хорошо организован откорм крупного рогатого скота. Производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий составило в 1961 году около 60 центнеров (в убойном весе), а себестоимость центнера привеса была 65 рублей 32 копейки. В текущем году за пять месяцев колхоз откормил и продал государству 1.440 бычков со средним весом около 280 килограммов каждый.

Можно привести подобные примеры и по другим районам страны. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что при новых закупочных ценах в каждой зоне страны можно иметь рентабельное животноводство, производить больше мяса и молока. Но для этого необходимо полное использование все возможности, которыми располагают колхозы и совхозы.

Что является главным в борьбе за увеличение производства мяса и молока и снижение себестоимости этих продуктов?

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уже не раз указывали, что главное в животноводстве — это корма. Будут корма — будет и скот, будет и мясо и молоко. Об этом говорит и пример передовых хозяйств.

Колхоз села Калиновки Курской области в прошлом году получил на 76 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и по 17 центнеров на сто гектаров других угодий. В этом году колхоз произведет по 91 центнеру мяса на сто гектаров пашни и по 19 центнеров на сто гектаров других угодий. На сто гектаров земли

в прошлом году было произведено 527 центнеров молока. В текущем году колхоз произведет 575 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Эти успехи достигнуты прежде всего потому, что колхоз за счет посевов кукурузы, сахарной свеклы и других ценных культур имеет в достатке корма. В текущем году колхоз отвел 20 процентов пашни под кукурузу, посеял на корм скоту 248 гектаров сахарной свеклы, 60 гектаров моркови, 256 гектаров кормовых бобов. Горох в артели занимает 322 гектара. Колхозники борются за урожай зеленой массы кукурузы с початками 700 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 350 центнеров, моркови — 270 центнеров, кормовых бобов — 24 центнера зерна с гектара. Это позволит получить с каждого гектара, занятого кормовыми культурами, не менее 9—9,5 тысячи кормовых единиц.

Нам надо так поставить дело, чтобы в каждом колхозе и совхозе считали, сколько кормовых единиц получает хозяйство с гектара пашни, какая культура дает наибольшее количество кормов на вложенный труд. Только при таком подходе можно по достоинству оценить значение кукурузы, сахарной свеклы, гороха и других ценных культур, составляющих настоящее богатство колхозов и совхозов.

Труженики села хорошо потрудились нынешней весной. Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, многие колхозы и совхозы пересмотрели структуру посевных площадей, настойчиво ликвидируют последствия травольды.

Кукурузой в нынешнем году занято в стране свыше 34 миллионов гектаров — на 10,7 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. На площади 8 миллионов 590 тысяч гектаров кукуруза выращивается на зерно. На корм скоту посеяно 2 миллиона 680 тысяч гектаров сахарной свеклы — в 2,2 раза больше, чем в 1961 году. Посеяно 4,5 миллиона гектаров гороха и более 700 тысяч гектаров бобов.

Это, конечно, хорошо. Но само по себе расширение посевных площадей еще не решает задачу накопления достаточного количества кормов. Можно посеять много кукурузы, но если урожай ее будет 100—120 центнеров силосной массы с гектара, как это имело место в прошлые годы в ряде областей, то нельзя рассчитывать на обилие кормов. Поэтому выращивание высоких урожаев кукурузы с початками, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов является сейчас одной из самых важных задач в каждом колхозе и совхозе. Партийным организациям, руководителям хозяйств, специалистам следует хорошо поработать с людьми, чтобы все колхозники и колхозницы, все рабочие и работницы совхозов поняли, что быстрый подъем животноводства зависит прежде всего от увеличения производства зерна, получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других культур.

На зональных совещаниях работников сельского хозяйства приводились расчеты потребности кормов для достижения намеченных рубежей в производстве животноводческих продуктов. Теперь расчеты по увеличению производства кормов следует практически осуществить в каждом хозяйстве.

В большинстве районов страны складываются благоприятные условия для получения высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других культур. При хорошей работе можно не только обеспечить потребности скота в кормах на зиму, но и создать как минимум полуторагодовой запас кормов.

Чтобы вырастить высокий урожай, нужно упорно, напряженно трудиться, хорошо организовывать уход за посевами, прежде всего за кукурузой и сахарной свеклой. Надо ликвидировать обезличку на этом важном участке колхоз-

(Продолжение на 3 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, руководителям колхозов и совхозов, ученым и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных колхозно-совхозных управлений, к партийным и комсомольским организациям, к коммунистам и комсомольцам колхозов и совхозов, ко всем труженикам деревни

(Продолжение.)

ного и совхозного производства. Каждый гектар кукурузы и сахарной свеклы должен иметь заботливого хозяина. Все посевы этих ценных культур важно закрепить за механизаторами, тщательно организовать междурядную обработку посевов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют колхозам и совхозам разработать систему дополнительной оплаты труда за получение высоких урожаев этих культур. Имея в достатке кукурузный силос и сахарную свеклу, колхозы и совхозы смогут привести в действие большие резервы увеличения производства животноводческой продукции. Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР считают необходимым обратить внимание сельских коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и рабочих совхозов на эти возможности.

Прежде всего необходимо настойчиво идти по пути развития свиноводства. Свины—соропелое животное. Можно очень быстро получить нужное для откорма количество поросят. Колхозы и совхозы Украины, Белоруссии, прибалтийских республик, районов Северного Кавказа, центрально-черноземных и центральных областей Сибири и других районов Российской Федерации имеют богатый опыт свиноводства. Дело чести тружеников этих районов бороться за то, чтобы откормить и продать государству как минимум одну свинью весом примерно 100 килограммов на один-два гектара пашни.

Передовые хозяйства успешно решают эту задачу. Колхозы Гребенковского района Киевской области, например, в этом году угроют производство свинины. За год они откормят 28.000 свиной—одну свинью на каждый гектар пашни. Производство свинины на сто гектаров пашни в колхозах района составит 67,8 центнера в убойном весе.

Важным резервом увеличения производства мяса является интенсивный откорм крупного рогатого скота, а также более широкое развитие птицеводства. Во всех зонах страны имеются благоприятные условия и возможности для развития этих высокопродуктивных отраслей хозяйства.

Колхозы и совхозы нечерноземной зоны Российской Федерации, лесостепи и Полесья Украины, Белорусской ССР, прибалтийских республик имеют благоприятные природные и хозяйственные условия для разведения высокопродуктивных мясо-шерстных и романовских овец. Но за последние годы внимание к этой отрасли ослаблено, во многих колхозах и совхозах, особенно Ярославской, Пермской, Свердловской, Московской и Ленинградской областей и некоторых других, допущено резкое сокращение поголовья овец, производства баранины, шерсти, овчин. В некоторых колхозах и совхозах овцеводческие фермы ликвидированы.

Здесь, как и в ряде других районов, многие руководители и специалисты неправильно считают, что высокая распаханность земель мешает развитию овцеводства, ошибочно исходят из того, что разводить овец можно только при наличии больших площадей естественных пастбищ.

Между тем опыт научных учреждений и практика передовых хозяйств убедительно показывают, что расширение посевов высокоурожайных культур—кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов—служит надежной основой, создает необходимые условия для резкого увеличения поголовья овец, производства продукции овцеводства.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что при переходе к силосному типу кормления на основе использования кукурузы, бобовых и других культур высокая распаханность земель, имеющая место в ряде областей, не служит препятствием для успешного развития овцеводства. В колхозе «Страна Советов» и совхозе «Степной» Алтайского края, колхозе «Россия» и совхозе

«Советское руно» Ставропольского края, в колхозе имени Тимирязева Воронежской области и других хозяйствах успешно скормливаются овцам до 5—7 центнеров кукурузного и кукурузно-бобового силоса на 1 голову в год. Это позволяет увеличивать поголовье овец. Колхоз «Страна Советов», например, имеет свыше десяти тысяч овец. К концу нынешнего года в колхозе на гектар пашни будет одна овца.

Большим резервом увеличения производства мяса, молока и других продуктов должно стать развитие животноводства в совхозах и колхозах целинных районов. На первом этапе перед целинными хозяйствами ставилась главная задача—освоить целину и дать стране дешевое зерно. Но сейчас нельзя вести на целине только зерновое хозяйство. Наряду с увеличением производства зерна здесь должно быстро развиваться животноводство. Одностороннее направление в развитии хозяйства может нанести серьезный ущерб производству, а страна недополучит большое количество продуктов животноводства. Здесь имеются возможности производить много говядины, свинины, баранины, мяса птицы.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают ненормальным и недопустимым, что производство мяса и молока в совхозах и колхозах Целинного края по сравнению с 1955 годом увеличилось в 1961 году лишь на 11 процентов, а в сравнении с 1960 годом даже сократилось. Поголовье овец в совхозах и колхозах края за истекший год уменьшилось на 49 тысяч голов. Из 642 совхозов 113 хозяйств не имеют овец.

А между тем передовые хозяйства наряду с другими видами скота успешно развивают овцеводство, получают от этой отрасли высокие доходы. Совхоз «Самарский», созданный в 1954 году, имеет около 40 тыс. гектаров пашни. На начало года здесь было свыше 20 тысяч овец. Прибыль от овцеводства за 1961 год составила 50 тысяч рублей.

Надо тщательно продумать в каждом хозяйстве, при каких кормах и при каких рационах в данной зоне можно получить самую дешевую говядину, свинину, баранину, мясо птицы. Экономически обоснованные рационы кормления животных должны стать азбукой в животноводстве. Передовая практика и опыт, накопленный научно-исследовательскими институтами, опытными станциями, опорно-показательными хозяйствами в различных зонах страны, показывают тот путь, по которому должны идти колхозы и совхозы. Быстрый рост производства мяса и снижение его себестоимости возможны при максимальном использовании в рационе кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур.

В зоне лесостепи и Полесья Украинской ССР, например, хорошие результаты получены при интенсивном выращивании и последующем откорме свиней (от 4 до 7—8 месяцев) на рационах, где главную долю занимает сахарная свекла и силосованные початки кукурузы, морковь, зеленая масса бобовых культур. В колхозе «Заря коммунизма» Хорольского района Полтавской области в 1961 году было откормлено 6.713 свиной. Средний суточный привес за весь период их откорма составил 460 граммов, а себестоимость центнера привеса 48 рублей 20 копеек. Для откорма свиней широко используется комбинированный силос, в который входит 60 процентов кукурузы молочно-восковой спелости, 25—30 процентов сахарной свеклы, до 10 процентов зеленой массы бобовых культур.

В Научно-исследовательском институте животноводства лесостепи и Полесья УССР при откорме свиней на рационах, содержащих 43 процента (по питательности) сахарной свеклы, средний суточный привес одной головы свиней равнялся 540 граммам при затрате 4,4 кормовой единицы на килограмм привеса. Себестоимость центнера привеса составила около 42 рублей.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращаются к руководителям колхозов и совхозов, ученым, специалистам, работникам производ-

ственных управлений с призывом в каждом хозяйстве разработать научно обоснованные и экономически выгодные нормы кормления скота, позволяющие получать больше продукции при меньшей ее себестоимости.

Колхозы и совхозы прежде всего должны изучить опыт хозяйств, которые рентабельно, на высоком уровне ведут животноводство, из года в год увеличивают производство мяса и молока. Надо хорошо знать, из чего складывается себестоимость центнера говядины, баранины, свинины, молока, себестоимость мяса птицы и яиц.

Этими вопросами, наряду с директорами совхозов, председателями колхозов, специалистами, должны глубоко заняться и нести ответственность за внедрение передовых методов ведения животноводства производственные управления. Они призваны изучать опыт лучших хозяйств области, республики и на основе опыта передовых колхозов и совхозов обучать каждого работника, обучать руководителей колхозов и совхозов более прогрессивным методам организации производства, а не идти вслепую. Лучшие показатели передовых колхозов и совхозов должны стать опорой, примером для всех.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают свое слово к ученым, работающим в области сельского хозяйства. Ваш долг, товарищи ученые, вместе со всеми тружениками деревни, настойчиво бороться за решение задач увеличения производства мяса и молока, разрабатывать и рекомендовать колхозам научные основы ведения сельского хозяйства, создавать новые сорта растений и породы животных, конструировать новые машины, совершенствовать агротехнику и технологию сельскохозяйственного производства, делать все для того, чтобы росла производительность труда в колхозах и совхозах. Ученый обязан не только рекомендовать свои достижения, но и настойчиво внедрять их в производство. Это требует от ученых более тесной связи с колхозами и совхозами. Поля и фермы—лучшая лаборатория ученого.

Сейчас, когда у нас накоплен богатый передовой опыт во всех отраслях сельского хозяйства, первостепенное значение приобретает внедрение лучших приемов и образцов труда в колхозное и совхозное производство.

В этом направлении следует развернуть серьезную организаторскую работу. Министерство сельского хозяйства СССР должно лучше руководить научно-исследовательскими институтами и опытными станциями, знать, какие вопросы разрабатывают ученые, брать наиболее ценные открытия и достижения и рекомендовать их производственным управлениям для внедрения в колхозы и совхозы.

Производственные управления, получив такие рекомендации, обязаны внедрять их в практику колхозов и совхозов. А главное при этом—подобрать людей, обучить их на лучших примерах и организационно помочь в применении нового.

У нас много замечательных механизаторов, которые умело используют технику, совершенствуют машины и технологию производства, прокладывают пути к наиболее высокой производительности труда. Их опыт призван обобщать и внедрять производственные управления и органы «Союзсельхозтехники».

Руководители «Союзсельхозтехники» обязаны систематически разрабатывать для производственных управлений рекомендации по применению машин и механизмов в сельскохозяйственном производстве, лучшему использованию техники.

Партийные организации, производственные управления должны осуществлять постоянный контроль за внедрением в производство научных достижений и передовых методов труда.

(Окончание на 4 стр.)

Обращение

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, руководителям колхозов и совхозов, ученым и специалистам сельского хозяйства, работникам производственных колхозно-совхозных управлений, к партийным и комсомольским организациям, к коммунистам и комсомольцам колхозов и совхозов, ко всем труженикам деревни

(Окончание)

Большую работу предстоит провести в колхозах и совхозах по строительству и механизации ферм. Важно не упустить летнее время, благоприятное для строительства помещений и развертывания механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Дорогие товарищи!

Советские люди хорошо знают и ценят огромную работу, которую проводит партия по подъему сельского хозяйства. Наш народ понимает, с какой настойчивостью передовые труженики деревни борются за увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока и других продуктов. Но то, что сделано в области сельского хозяйства, еще далеко не достаточно. Нужны дальнейшие героические усилия колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов, работников производственных управлений для того, чтобы в короткие сроки поднять производство продуктов сельского хозяйства на тот уровень, которого требует современное развитие нашей страны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные организации развернуть большую организаторскую работу, направленную на увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства. После того, как при участии колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых в каждом колхозе и совхозе будут разработаны меры по увеличению производства мяса и молока, их следует обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов.

Затем мероприятия колхозов и совхозов целесообразно рассмотреть и утвердить на советах производственных колхозно-совхозных управлений. Глубоко продуманные и обоснованные меры по увеличению производства кормов, механизации трудоемких работ в животноводстве, роста на этой основе производства мяса и молока должны стать главным в хозяйственной деятельности колхозов и совхозов, в соревновании колхозников и рабочих совхозов. Выполнение этих мероприятий будет иметь решающее значение при оценке результатов деятельности колхозов и совхозов, их руководителей и специалистов.

Дорогие товарищи, коммунисты и комсомоль-

цы, все труженики сельского хозяйства! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращаются к вам в наиболее ответственный период сельскохозяйственного года. В ряде районов страны уже идут уборка урожая и заготовки хлеба. Большого напряжения требуют и другие сельскохозяйственные работы. В этих условиях тем более важно не потерять руль управления животноводством, помнить, что так же, как и увеличение производства зерна, рост производства мяса и молока является самым ударным участком коммунистического строительства. Поэтому уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы хорошо подготовиться к зимовке скота, больше заготовить кормов, создать более широкую базу для развития животноводства в 1963 году.

С полным сознанием своей ответственности перед партией и народом труженики сельского хозяйства своим самоотверженным трудом должны обеспечить такой рост производства продуктов животноводства, который позволил бы полностью удовлетворить потребности населения в мясе и молоке. Решив эту задачу, колхозники и работники совхозов внесут большой вклад в строительство коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

ТОВАРИЩ ЕЛКИН ОПРАВДЫВАЕТСЯ

Возвышенные поля колхоза «Гигант» рано освободились от снега. Выборочные весенне-полевые работы можно было начинать на три-четыре дня раньше, чем они были начаты. На первых порах успешному ходу полевых работ мешали различные организационные неполадки, которые явились результатом плохой подготовки к весне. В самый разгар сева трактора стали выходить из строя.

Все это затягивало посевные работы, упускались лучшие сроки сева. Правление артели и парторганизация (секретарь т. Яковлев) не приняли энергичных мер для того, чтобы исправить положение. Обо всем этом было напечатано в газете «Знамя труда».

— Нет, тут что-то не то, — сказал председатель колхоза Л. В. Елкин, прочитав статью.

— Откуда же автор взял, что мы затянули сроки сева? Ничуть не бывало.

— Вы справедливо говорите, Леонид Васильевич, — произнес секретарь парторганизации т. Яковлев, — откуда это он взял.

Не долго размышляя, Елкин и Яковлев сочинили опровержение. В нем они пишут: «Обвинять можно кого угодно, но надо было принять во внимание то, что колхоз имеет всего лишь три трактора, что сев мы не затянули. Зерновые закончили сеять 3 июня, а кукурузу 7 июня».

Не вступая в полемику с авторами опровержения, сошлемся на факты. Весенне-

полевые работы колхоз начал в последних числах апреля, а закончил их не 3 и не 7, как пишут тт. Елкин и Яковлев в своем опровержении, а 10 июня. Таким образом, посевные работы здесь шли ни много, ни мало полтора месяца.

Л. Елкин по специальности агроном. Уж кому, кому, но ему известно, какие положены сроки на посев зерновых и пропашных культур. Почему же т. Елкин умолчал в своем опровержении об этих сроках? Не потому ли, чтобы хоть как-нибудь защитить честь председательского мундира. Плохой способ защиты. Как видно, берясь за веру, Л. Елкин не поразмыслил о том, соответствуют ли его «додовы» передовой агрономической науке, здравому смыслу.

Незавидную роль взял на себя и т. Яковлев, секретарь парторганизации. Видимо, он не усмотрел бы ничего плохого даже в том, если бы колхоз закончил сев не 10,

а, скажем, 20 июня.

Ссылка на нехватку тракторов неубедительна. Тов. Елкин пятый год руководит этим хозяйством. Срок немалый. За это время, при заботливом отношении к делу, можно было неплохо оснастить колхоз технически и научиться по-хозяйски использовать имеющиеся машины.

Сейчас настала пора ухода за посевами. Однако на полях колхоза в эти дни не слышно гула тракторов, не видно ни одного человека. Свыше 100 гектаров кукурузы колхоз посеял по неудобренной почве. На этих площадях крайне необходимо произвести подкормку посевов, во тов. Елкин об этом пока еще не думает. Пора бы начинать рытьем междурядий сахарной свеклы, во здесь еще не собран культиватор. Словом, по уходу за посевами пока что ничего не делается. Куда же смотрит правление, на что надеется?



М. И. Евстропов, бригадир колхоза «Коммунар», — хороший организатор. Он успешно ведет общественное хозяйство.

Важный успех миролюбивых сил Лаоса

Из далекого Лаоса телеграф принес весть о создании там коалиционного правительства во главе с принцем Суванна Фумой. Правительство состоит из представителей трех основных политических сил Лаоса: нейтральной группы Суванна Фумы, патриотической организации Нео Лао Хак Сат и группировки Бун Ума. Из 19 правительственных постов 11 принадлежат сторонникам Суванна Фумы и Нео Лао Хак Сат. Сформирование в Лаосе правительства национального единства, указывается в телеграмме Н. С. Хрущева принцу Суванна Фуме, является серьезным шагом на пути мирного урегулирования лаосского вопроса, обеспечения нейтралитета и независимости Лаоса, успешного решения других жизненно важных национальных проблем и знаменует собой победу политики мира и международного сотрудничества.

Сформирование правительства в Лаосе — удар по планам американских империалистов и их приспешников, направленный на превращение Лаоса в базу агрессивного военного блока СЕАТО, на создание в этой стране антинародного режима. Конечно, нынешнее соглашение о создании в

Лаосе правительства еще не означает, что перед Лаосом открылся гладкий путь к мирному нейтралитету. В Лаосе будет мир, и он станет нейтральной страной лишь в том случае, заявил генерал Конг Ле, если нынешнее соглашение будет правильно претворено в жизнь. Вполне вероятно, что враги мира в Лаосе будут чинить препятствия нормальной деятельности коалиционного правительства. Вероятны и новые провокации. В этой связи не следует забывать, что еще совсем недавно печать стран СЕАТО призвала «начать активную войну» в Лаосе, а американские генералы хвастались, что они и впредь будут прочно держаться за рукоять «кинжала, вонзенного в сердце Юго-Восточной Азии» (так они называют Лаос).

Но при всем том создание правительства в Лаосе, — несомненно, важный успех миролюбивых сил. Ближайшая задача нового правительства, заявил Суванна Фума, — отправка единой правительственной делегации в Женеву для подписания документов, выработанных международной конференцией по урегулированию лаосской проблемы.

Д. НАСАТКИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Начался сенокос

Во всех отделениях совхоза «Комсомолец» развернулась массовое сенокосение. Ежедневно на луга, благоухающие запахом прохладной зелени, выходит по 150 и более человек. Вчера на уборку сенокосных угодий вышло

три тракторных сеноуборочных агрегата.

Н. КОЧЕТОВ,
агроном совхоза.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)